



LPR“按兵不动” 货币政策将如何发力？

中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布，2022年4月20日贷款市场报价利率(LPR)为：1年期LPR为3.7%，5年期以上LPR为4.6%。两项利率均与上月保持一致。至此，LPR已连续3个月维持不变。 ■ 第一财经



LPR连续3个月持平

对于LPR持平的原因，中国民生银行首席研究员温彬指出，一方面，4月15日央行开展1500亿元1年期中期借贷便利(MLF)，中标利率保持不变，这意味着LPR的报价基础没有变化。另一方面，近期降准等措施尚未使银行达到点差压降5个基点的最小步长，LPR继续保持不变。

东方首席宏观分析师王青指出，可以看到，4月13日国常会提出“适时运用降准等货币政策工具”后，4月14日挂钩1年期LPR的利率互换(IRS)为3.71%，较前值上行1个基点，与3.7%的LPR现值基本持平。这表明市场也预期4月LPR会继续持平。

光大银行金融市场部宏观分析师周茂华指出，LPR不动并未阻碍银行合理让利实体经济，今年以来银行新发放的企业贷款利率整体稳中有降，继续刷新

有统计以来新低。数据显示，受2021年12月和2022年1月1年期LPR报价连续下调带动，企业贷款利率进入一个较快下行过程。2022年一季度，企业贷款加权平均利率降至4.4%左右，较2021年下降了0.21个百分点，而3月份新发放的企业贷款利率进一步降为4.37%，比上年12月份进一步降低8个基点。

据王青判断，尽管4月LPR不变，但短期内企业贷款利率还将延续下行走势。主要动力包括：一是金融让利实体经济。近期降准将为银行节约成本，预计在监管指导下，这部分成本下降将充分向实体经济传导，推动银行下调企业贷款利率。二是加大结构性货币政策工具实施力度，通过再贷款向银行提供更多低成本资金，进而引导银行以低利率向小微企业、绿色发展和科技创新等重点领域投放信贷。

不影响实体经济降低融资成本

4月18日，人民银行、外汇局出台《关于做好疫情防控和经济社会发展金融服务的通知》(以下简称《通知》)，提出23条举措的同时，人民银行宣布，加大再贷款等结构性货币政策工具的支持力度，用好支农支小再贷款和两项减碳工具，加快1000亿元再贷款投放交通物流领域，创设2000亿元科技创新再贷款和400亿元普惠养老再贷款，预计带动金融机构贷款投放多增1万亿元。

民生银行首席研究员温彬指出，LPR报价虽未变，但金融持续向实体经济合理让利，降低综合融资成本。4月15日，央行发布降准公告，有助于加大信贷投放力度，从“量”上加大大金融供给力度。今年3月，新发放的企业贷款利率比上年12月低8个基点，从“价”上为实体经济纾困。预计今后贷款利率将继续保持稳中回落态势，支持受疫情严重影响行业 and 中小微企业、个体工商户等渡过难关，稳住经济基本盘。

“4月LPR报价不动，二季度企业贷款利率和居民房贷利率会持续下行。”王青认为，一是金融让利实体，近期“全面加定向降准”以及中小银行存款利率浮

动上限下调，都将在不同程度上为银行节约成本。预计在监管指导下，这部分成本下降将充分向实体经济传导，推动银行下调企业贷款利率。二是央行加大结构性货币政策工具实施力度，通过再贷款向银行提供更多低成本资金，进而引导银行以低利率向小微企业、绿色发展和科技创新等重点领域投放信贷。

展望下阶段，王青预计，二季度还有可能再次实施一次全面降准，也不排除MLF利率小幅下调的可能，加之银行存款利率存在下行趋势，货币市场利率也将保持低位运行状态，在接下来的5月和6月，LPR报价下调10至15个基点的概率较大。

温彬表示，货币政策预计会继续坚持稳字当头，以我为主，兼顾内外，发挥总量和结构性双重功能，加大对实体经济的支持力度，稳住经济基本盘。人民银行近期表示，正在会同有关部门抓紧落实科技创新和普惠养老两项专项再贷款。为保障物流畅通促进产业链供应链稳定，预计用于交通物流领域的再贷款也将出台实施。这些政策的陆续推出，有助于发挥逆周期调节功能，为市场主体纾困。

邮储银行合肥市分行 开立全省系统内首笔跨境人民币信用证

勇立潮头不止步，接棒前行再出发。近日邮储银行合肥市分行为省内某大型进出口企业开立全省首笔跨境人民币信用证业务，实现该业务零突破。

跨境人民币信用证业务是中国人民银行自2009年起出台的鼓励企业使用人民币作为境外结算币种的政策，是指在国家允许、企业自愿的基础上以人民币进行跨境贸易结算，商业银行直接为企业提供跨境贸易人民币相关信用证等结算服务，旨在增强世界金融货币体系中的人民币话语权，力促人民币国际化。

企业使用跨境人民币结算，一方面可以节约汇兑成本、规避汇率风险，减少货币汇兑环节。另一方面，有助于企业充分利用境内外两种资源，拓宽融资渠道。

2022年初邮储银行合肥市分行认真钻研企业跨境人民币金融服务政策、汇率风险中性和经常项目便利化等宣传材料，梳理摸排辖内企业，精准提供跨境人民币融资、结算服务。在与客户达成业务意向的次日即完成业务上报和开证工作，专业高效的服务，得到了客户的高度评价。

该笔业务的成功落地，标志邮储银行合肥市分行在跨境人民币结算业务领域实现新突破。下一阶段，邮储银行合肥市分行将进一步扎实推进跨境人民币推进国际化发展战略，积极推动人民币跨境结算业务，切实提升金融支持贸易高质量发展的效能。

■ 闵永浩

工行合肥分行慰问蜀山交警 携手抗疫共克时艰

近一段时期以来，合肥疫情防控形势严峻，任务艰巨，工作繁重。为此，中国工商银行合肥分行认真贯彻落实合肥市委市政府和上级关于疫情防控工作的统一部署，加强与属地公安等单位的沟通协作，齐心协力，携手抗疫，全力做好疫情防控工作。

4月11日，工行合肥分行田枫副行长带领金融学会与融商公司党支部党员志愿者深入合肥市公安局蜀山交警大队，上门走访慰问，了解防疫服务需求，并捐赠医用外科口罩、免洗消毒洗手液等防疫物资，及时为连续多日辛勤奋斗在防疫一线的交通和辅警人员送上紧缺的防疫物资，受到了蜀山交警大队广大交警和辅警人员的一致欢迎，切实践行了国有金融企业的责任担当，充分发挥全国文明单位的模范表率作用。 ■ 王鹏

中信银行合肥分行信保融资业务 助力安徽省内外贸企业“走出去”

近日，中信银行合肥分行成功向省内某外贸企业发放出口信保融资款。

近年来，安徽省出口企业围绕海外市场“走出去”步伐逐步加快，随着海外市场不断扩大，部分企业苦于资金不足，无法扩大生产以至放弃利润丰厚的出口订单，遭遇发展难题。中信银行敏锐把握企业需求，根据进出口企业业务特点，灵活创新融资模式，为企业量身定制出口信保服务方案，该产品纯信用、无抵押，大大降低企业融资成本，化解企业资金周转压力。

一直以来，中信银行积极贯彻落实国家稳外贸及扩大出口信用保险保单融资政策要求，对获得承保的辖内出口企业能融尽融，累计融资规模超过200亿美元。在2020年与中信保签署全面业务合作协议的基础上，在协同营销、产品创新、系统研发等方面充分发力，推出了白名单加保单纯信用方式的“单单通”产品，为更多优质出口企业提供足额便利化的融资服务。

下一步，中信银行合肥分行将在监管部门指导下，继续深入落实数字化转型战略，以“专业、快捷、灵活”的优质服务帮助企业破解海外融资难问题，助力企业唱响海外“好声音”。 ■ 中信宣

兴业银行境外债券 承销业务一季度领跑市场

根据彭博数据显示，2022年一季度兴业银行中资离岸债券承销量全市场排名位列第一。今年以来，该行充分发挥香港分行连接境内外“桥头堡”作用，共承销境外项目57笔，承销金额15.35亿美元，服务超过50家企业，协助境内企业运用境外债券发行拓宽融资渠道，搭建海外平台及实现多元化资产配置。

近年来，兴业银行发挥“商行+投行”战略优势，在发债业务优势基础上，提升各领域服务能力和竞争能力，不断强化债券投资、销售、交易等各环节能力，提升服务实体经济质效。2021年，兴业银行共承销近200笔境外债券项目、累计发行规模超过600亿美元等值，保持境外债券承销规模市场领先地位。同时积极把握双碳战略历史机遇，深耕中资绿色境外债领域，以投行优势擦亮绿色名片，一季度发行境外债券中有19笔为绿色债券，占比达1/3。 ■ 兴业宣